

# 汉江晨报



2021年2月23日 星期二  
第7期(总第785期) 5版

汉江晨报编辑部  
主编: 陈俊  
执行主编: 杨迁伟  
热线电话: 0915-3268532  
邮箱: 2837420582@qq.com



## 辛丑春节，我在安康挺好的！

### 十年警民情 安康成故乡

记者 陈楚珺

不同于普通人对春节的期盼，贺泊淳害怕过年。对绝大多数人来说，春节意味着和家人团圆，意味着身心的放松，而对于身为平利县巡特警大队队长的贺泊淳来说，过年则意味着加倍的忙碌和思念。

贺泊淳是汉中人，2011年刚从警校毕业，23岁的他便考上了陕西省第一批政法干警，来到安康市平利县城关派出所工作。今年是他来安康工作的第十个年头，也是他未能与父母吃上一顿团圆饭的第十个春节。

农历腊月三十早上7点，贺泊淳和同事开始了今天的巡逻任务。中午11点，平利西高速路口的防疫点还没来得及去，又接到通知要赶往森林公安，领“禁炮”任务。马不停蹄地把4个人流量大的祭祀点巡逻完毕，已经是晚上7

点。而这整整12个小时，贺泊淳只吃了一个菜夹馍。

在巡逻车上歇口气，喝口水，贺泊淳终于有时间看看手机。妻子发来和两个女儿吃团年饭的照片，点开未读语音，是大女儿奶声奶气的“埋怨”：“爸爸你什么时候回来呀，今天是过年，我感觉我都好久没有看见你啦。”

贺泊淳笑了笑，给妻子拨通了视频电话。“辛苦了老婆，中午本来是要买菜回来的，临时又接了任务。”

“给你留了菜，晚上早点回来。”

“爸爸，我们在看春晚，你什么时候回来呀？”

“那大宝认真看，一会儿爸爸回家你跟我讲讲看的什么好不好……”

片刻休息后，贺泊淳又赶往所里，安排后

勤上的同志煮了一些夜宵。

“今儿大家都忙了一天，辛辛苦苦！”

“贺队你排班明明在年初二么，今儿不在家陪嫂子还到处跑……”

说说笑笑间，贺泊淳将明日工作的注意事项也编辑好，发在了工作群里。等给最后一个执勤点送完汤圆，新年的钟声已经敲响。

“虽然还是吃不上一顿团圆饭，但还好如今妻子和两个女儿都在身边，下班回去就能见着。”回家的路上说起家人，贺泊淳的嘴角不禁浮上微笑。

妻子是贺泊淳的高中同学，2013年年底两人领证结婚，而结婚的前一天，他还在平利的大街上执勤。结婚后一年，妻子怀孕了，贺泊淳便狠心将妻子送回了汉中老家。一直到孩子3岁，贺泊淳才向单位申请了廉租房，将妻子和大女

儿接到了平利。

“那时候媳妇怀孕吐得厉害，我又很少能按时下班，根本照顾不好她和未出生的孩子，只能又麻烦爸妈。”觉得有些不好意思，但贺泊淳还是继续说了下去：“刚工作那几年经济状况不好，我们老大的奶粉钱，都是爷爷奶奶出的。”

毒蛇、打狗、从罪犯手上夺刀、给两口子打架被误伤、向居委会大妈请教怎样调节婆媳关系……10年的警务生涯把贺泊淳锻炼成了一名能独挡一面的人民警察，也将他变成了一个不怎么称职的儿子、丈夫和父亲。

考虑到爸妈年纪大了，贺泊淳正和媳妇儿计划在平利买房，将父母也接过来。他说：“10年了，对平利感情越来越深，相信爸妈过来也能像我一样，慢慢喜欢上我的‘第二故乡’。”

## 岗位上值守，网络上团年

记者 周健

大年三十一大早，汉滨区老城街道办西大街社区党总支副书记冯雯和往常一样，很早就起了床，把自己收拾齐整后就赶到了社区准备值班。

门刚打开后，就有一位衣着单薄的中年男人走了进来。“同志，你好，我一个人在附近租房住，前几天出去办事，昨晚回来发现房东把大门锁了，到其他地方过年去了，怎么联系也联系不上，只好在外面过了一夜。你能不能想办法帮我联系一下，让房东过来给我开一下门，我今年要在这里过年。”

由于该住所所在区域为其他工作人员包抓，冯雯也没有房东的电话，便和包抓干部联系，反馈来的消息是房东所留的电话连续拨打了多次还是打不通。冯雯又让包抓干部和房东的邻居联系，希望能找到他的电话，可几番周折依然是一无所获。此时，该男子却显得焦躁不安起来，不停地叫：“这可怎么办？这可怎么办呀！”见此情况，冯雯只好放下电话

上前安慰。待男子情绪稳定后，她又拨打了社区民警电话，好在社区民警知道房东的另一所住处，上门把钥匙取来帮他打开了出租房的房门。

1984年出生在四川南充阆中的冯雯，是家里的独生女，2013年嫁到了安康，2015年参加社区专职招考后，成了一名社区工作人员。统一分配到西大街社区后，她凭着聪慧、能干、热情赢得了干部、居民的认可，在春节前的社区“两委”换届中，被推选为党总支副书记，担负起了社区党建的重任。

“社区是基层组织，联系着政府和群众，既要做好日常管理、创建工作，也要做好服务工作，能够通过自己的努力为群众做一点事情，哪怕是一点小事也觉得开心。”冯雯说。在处理完“开门事件”，又经过多方联系协助开具一份证明后已经到了10点多了。这时各网格长、部分老党员也穿着红马甲、戴着红袖章前报到了。

于是，冯雯就把网格长、老党员

分成小组，带着他们在辖区街道、广场公园、江边开展禁燃禁放宣传、巡逻。令她也没想到的是，这一巡逻就忘了时间，既没能给远在四川的父母打个电话，也没能回家和老人、丈夫、孩子团年，直到晚上10点多她才回家和父母视频聊天，在网上给他们拜年。

“结婚以后，以前每年都是回四川过年，2020年春节，因为疫情防控工作的需要就没法回去。今年春节本打算回去陪陪他们，可由于年底疫情防控形势有了新变化，就提前告诉他们不能回去了。因为我是家里的独生女，嫁得又远，平时也没有时间回去看他们，听我说今年又不能回去过年，父亲还赌气在视频里不和我说话。”冯雯说：“不过能为居民办几件事情，保障辖区没有燃放烟花爆竹和其他不安全事故发生，这个年也过得值。”

## 只为万家幸福不断线

实习记者 赵漪涵 实习生 余慧中

来自内蒙古呼和浩特的贾宇彤，是中兴通讯外派到安康电信的网络优化工程师，他目前的主要工作是负责安康电信5G建设和数据配置提供技术支持，为5G的广泛应用奠定基础。

他介绍说，自己是2019年11月派往安康的。转眼间就到了2021年春节，为了确保假期期间大话务量、大流量情况下安康电信的通信网络畅通，他选择留守安康现场支撑。

“今年过年都在值班，尤其是除夕那天更是高度紧张，因为跨年线上送祝福、春晚网络直播都需要占用网络资源，我至少要保证大家在睡觉之前网络没有问题。”他爽朗一笑：“别人放假我上班，习惯了。”对过年留守的员工，公司给备齐了日常生活用品，还有瓜子、糖果等年货，公司领导还去了他的宿舍慰问。

安康的习俗是腊月三十贴上春联，

正月初二再到亲朋好友家拜年串门。内蒙过年的习俗跟安康很不一样，在小年过后的第一天家里就要储备年货，那天要送灶王爷，不能开火。第二天全家大扫除，俗语叫送灶娘，把这一家家里的灰尘一扫而空。第三天请门神，内蒙那边的习俗是会用炭摆一个一米高左右的火堆，叫做旺火，在大年三十跨年的时候把旺火点燃，至少要燃到大年初一的中午，象征着新的一年红红火火。在第四天的时候上山祭祖。在腊月二十九的下午，把灯笼福字春联等写好，三十的早上贴。跨年的时候围着旺火，类似于蒙古族的那达慕大会，大家会围着篝火跳舞，一是内蒙室外温度低借此取暖，二是象征祛除一年的霉运、吉祥如意。

贾宇彤是个“吃货”，开始适应这里的饮食习惯时费了一番功夫，但现在谈起安康美食是头头是道。他说：“我是一个很爱

甜食的人，安康这么多奶茶店对我来说是生活品质的一个飞跃。物价不高，吃个饭20来块钱就能吃饱，虽然饮食习惯差距有些大，但好在这边的油泼面、蒸面都很好吃，在这边待了几年，习惯了安康的生活。”

休假的时候，他经常去香溪洞，山里空气好，散步很舒服，他还念念不忘山上农家乐的美味土鸡。虽然主要待在城区，但县区他也心向往之，听同事说宁陕的拐枣很好吃，他充满了兴趣。

因为工作的缘故，贾宇彤的脚步遍布安康的山山水水。出了故障，特别是远程不能准确定位原因时，他就会第一时间动身前往现场。回忆起在县区建设5G的经历，他说：“2020年5月镇坪建设第一个5G基站时，凌晨四点我一到现场，就站在房顶上投入工作，直到中午十二点多终于顺利开通了，虽然艰难但意义很大。”

## 安康年味别样浓

通讯员 胡喆 梁沛

农历腊月三十，医院里冷冷清清，可是对她来说，却像平时一样忙碌，这是她第一次没能在家过年。

她叫高秋霞，是平利县中医医院的医生，家在湖北省十堰市，2019年来到平利工作。

“妈妈，你要照顾好自己哦，别忘了吃饭……”高秋霞4岁的儿子在视频里懂事地“叮嘱”妈妈。

2021年的春节对高秋霞来说是具有特殊意义的。去年新冠肺炎疫情爆发，高秋霞作为一名医生本应投入一线开展疫情防控工作，可是由于交通管制，她却没能按时返岗。“去年十堰那边疫情防控措施特别严厉，我看看同事们都在一线战斗，好几次尝试着回到平利，可每次都是走在半路就被劝返了，今年春节虽然没能回家，但却能稍稍弥补我的遗憾，让我在平凡的岗位上体现价值……”

事实上，高秋霞参加工作以来，敬业爱岗、沉稳细心一直是她的标签。“高医生，感谢你给了我第二次生命！”再一次见到恩人，已泣不成声。原来，有一次高秋霞在值夜班的时候，这位70多岁的患者呕血不止，在紧急的情况下高秋霞临危不乱，立即实施体征监测、吸氧、止血等紧急措施，经过15分钟的治疗，病人情况便好转了。

“高大夫是一个特别称职的医生，她

把每一次诊疗都当做学习，认真检查、询问病情、精心诊疗，事后，她还会把整个诊疗过程再回想一遍，争取不漏掉每一个细节……”同事小王介绍道。

“秋霞对工作认真、基本功扎实，到医院不到一个月就可以单独值班了，患者和

同事们都很信任她。”科室主任马敏这样评价她。

“春节虽然是在医院过的，但有这么多病友陪伴和同事们的关心，让我深深地感受到了家的温暖，一点也不孤单，跟在家过年一样！”高秋霞笑着说。



实习记者 郑福霜 作

就地过年

## 心往一处 爱便到家

记者 滕静

正月初三，城东三桥头蔬菜批发市场，河北保定人吴建国一大早送完两捆山药，在自己的店铺前，拿起手机拨通了母亲的电话：“妈，早上吃了没。”今年过年因为疫情，吴建国留在安康没能回老家河北陪母亲过年，春节这几天只要闲下来，吴建国就打电话陪母亲说说话。

吴建国今年44岁，1995年从河北来武警安康支队当兵，2015年退役，之后他选择留在安康，“当时复员分配了工作，但是自己想创业，放弃了分配。”2017年吴建国在安康三桥头蔬菜批发市场租了门面批发老家河北保定蠡县毛山药。

临近大年三十的那几天是吴建国最忙的时候，虽然2020年上半年受疫情影响，销售量减少，但到了后半年疫情稳定后，蔬菜销售基本恢复

正常。从腊月二十四开始各大超市和菜市场商贩不断打电话订山药，吴建国一个人送货发货，每天只睡四五个小时。终于等到要回家和家人团聚了，却因为疫情，国家倡导外乡人就地过年，吴建国最终选择留在安康。

“当兵的那些年，每年春节我和战友因为祖国需要都不能回家过年。虽然想念家人，特别是想吃上一口年三十妈妈做的饭菜，但是军人的职责就是要站好自己的岗位，这么多年了爸爸妈妈都知道。所以当告诉妈妈今年要响应国家号召不回家过年的时候，妈妈也很理解。”吴建国说，父亲在2016年因病去世，母亲现在一个人生活。“按说特别需要我回家陪伴，但是妈妈很乐观坚强。说她好着呢，让我在这里照顾好自己，不要操心她。”

大年三十，吴建国和爱人孩子围在桌边吃饺子，手机视频连通了远在河北的母亲。过去，“年”对吴建国来说意味着和母亲在一起，今年，他和母亲隔着屏幕完成了“团圆”。看着视频里妈妈的笑容和满头的白发，听妈妈说起家乡话，吴建国对母亲和家乡的思念也得到点点慰藉。

“今年留在安康过年的外地人挺多，春节第三天陆续就有几家店铺开门了，都是留在安康的外地商贩。”吴建国的店铺对面一位湖北人也开门营业。“这次批发市场为倡导外地人就地过年，为没回家的外地商舖每户补助500多元钱。”对于市场管理方法吴建国很赞许，“不论奖励多少，大家心里都是热乎乎的，感觉这里也是自己的家。”

辛丑春节，你在“他乡”还好吗？ (见七版)